
               学習日 年 月 日 

１ 次の計算をしなさい。 

(1) (４χ＋１)×２χ

(2) (１５χ＋１２ｙ)÷３

２ 次の式を展開しなさい。 

(1) (χ＋４)(ｙ－５)

(2) （χ＋５)（χ＋４)

(3) （ｙ＋１）２

(4)（ａ－２ｂ）２

(5)（ｍ＋２）（ｍ－２） 

３ 次の式を因数分解しなさい。 

(1) χ２ －４χ

(2) χ２ ＋８χ＋７

(3) χ２ ＋２χ－８

(4) χ２ ＋６χ＋９

(5) χ２ －４

単 元 年 組 番 

１２問 
３年「式の展開と因数分解」 

氏名 

チャレンジシート② 基本

８χ２＋２χ

５χ＋４ｙ

χｙ－５χ＋４ｙ－２０

χ２＋９χ＋２０

ｙ２＋２ｙ＋１

ａ２－４ａｂ＋４ｂ２

ｍ２―４

χ（χ－４）

（χ＋７）（χ＋１）

（χ＋４）（χ－２）

（χ＋３）２

（χ＋２）（χ－２）



学習日 年 月 日

１ 連続する２つの奇数の２乗の差は、８の倍数である。このことを、次のように証明した。 

にあてはまる式を書きなさい。 

（証明） 連続する２つの奇数は、整数ｎを使って、２ｎ＋１、 

と表される。それらの２乗の差は、 

（          ）２－（２ｎ＋１）２

＝（            ）－（          ） 

＝ 

＝８（     ） 

ｎ＋１は整数だから、これは８の倍数である。 

よって、連続する２つの奇数の２乗の差は、８の倍数である。 

２ 連続する２つの偶数の２乗の差は、４の倍数である。このことを証明しなさい。 

（証明）連続する２つの偶数は、整数ｎを使って、２ｎ、２ｎ＋２と表される。 

それらの２乗の差は、 

（２ｎ＋２）２＋（２ｎ）２＝４ｎ２＋８ｎ＋４－４ｎ２

＝８ｎ＋４ 

 ＝４（２ｎ＋１） 

２ｎ＋１は整数だから、これは４の倍数である。 

よって、連続する２つの偶数の２乗の差は、４の倍数である。

単 元 年 組 番 

 ２問
３年「式の展開と因数分解」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ

２ｎ＋３

４ｎ２＋１２ｎ＋９

２ｎ＋３

４ｎ２＋４ｎ＋１

８ｎ＋８

ｎ＋１


